
Табела 5.1 Спецификација  предмета  на студијском програму докторских студија 

Назив предмета: Истраживачке теме у студијама европске интеграције 

Наставници: проф. др Слободан Самарџић, проф. др Маја Ковачевић, доц. др Ивана Радић Милосављевић 

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 15 

Услов: нема 

Циљ предмета: 

Предмет је устројен као мултидисциплинарни што је неопходно за разумевање и истраживање сложених 

процеса европске регионалне интеграције. Циљ предмета је да упозна студенте са најважнијим и актуелним 

истраживачким темама у домену студија европске интеграције, приступима и начинима њиховог 

истраживања. Предмет пружа преглед стања студија у оквиру одређених актуелних истраживачких тема. 

Другим речима, не само да обрађује досадашње истраживачке резултате него указује на отворена питања и 

проблеме, али могуће правце будућих истраживања у домену европске регионалне интеграције. Тиме, циљ 

предмета је и да укаже на могућности обрађивања одређених тема из другачије теоријско-епистемолошке 

перспективе него што је до тада било доминантно опредељење истраживача. 

Исход предмета: 

Похађање предмета би требало да оспособи студенте докторских студија за самосталан истраживачки рад у 

домену студија европске интеграције. Студенти ће, у теоријском и методолошком смислу, боље разумевати 

процес европске интеграције, али и упознати се са дисциплинарним и методолошким дебатама у вези са 

истраживањем појединих тема европске интеграције. Критички се осврћући на досадашње истраживачке 

резултате и различите теоријске приступе, студенти ће долазити до тема и питања која су остала отворена, 

увиђати проблеме у дотадашњим теоријским приступима при разумевању појединих аспеката европске 

интеграције и проналазити нови простор за сопствена истраживања. Током похађања предмета би требало 

да буду мотивисани да дођу до сопствених идеја о темама које би могле бити предмет њихових докторских 

истраживања као и о теоријско-епистемолошким приступима који би били иновативни у изучавању 

одређене теме. 

Садржај предмета: 

Теоријска настава 

Увод: о истраживању европске интеграције; Теорија интеграције; Европеизација; Нормативни приступи: 

демократија и управљање у ЕУ; Владавина права унутар и изван Европске уније; Политизација, 

партизација, евроскептицизам; Јавна управа Европске уније (управа ЕУ у настанку; феномен 

„агенцификације…); Проширење Европске уније и „остатак“ Европе: где сежу границе истраживања и 

разумевања; Европска унија: глобални актер (трансатлантски односи, нормативна моћ ЕУ…); Економска 

политика; Политика азила, Управљање Уније енергетском политиком и питањима климатских промена; 

Изучавање криза у Европској унији и њиховог утицаја на динамику интеграције: управљање у кризи као 

'нова нормалност'; Будућност Европске интеграције (федерална или конфедерална унија, дезинтеграција, 

диференцирана интеграција…) 

Студијски истраживачки рад 

Самостални истраживачки рад студената на одабрану ужу тему из претходно наведених; израда и 

презентација пројекта и дискусија у групи; 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 60 Студијски истраживачки рад: 45 

Методе извођења наставе 

Предавања, дискусије, презентације; Самостални истраживачки рад/израда пројекта 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

Активност у току предавања 20   

семинар 20   

Презентација пројекта 60   

 


